Punjab Postpoll 2002-Survey Findings

Q1: While talking with people about the recently held assembly elections in Punjab, we came
to know that some people were able to cast their vote but some people could not. What
about yourself? Were you able to cast your vote or not?

1: No 134 11.7
2: Yes 1012 88.3
Total 1146 100.0
a (If Yes) Whom did you vote for?
N %) Valid (%)
Valid 01: Congtress 383 33.4 37.8
02: BJP 99 8.6 9.8
04: CPI 2 1 2
05: CPI(M) 1 1 A
06: BSP 58 5.0 5.7
08: Independents 92 8.0 9.1
09: Others 3 3 3
16: NCP(Pawer) 5 5 5
50: DBSM 10 9 1.0
55: SAD(B) 263 23.0 26.0
56: SAD(A)(MANN) 47 4.1 4.7
58: LBP 28 2.5 2.8
80: Akali+BJP 5 5 5
82: BJP+Panthik Morcha 1 | A
98: Don’t know 16 1.4 1.5
Total 1012 88.3 100.0
Missing | 99: N.A. 134 11.7
Total 1146 100.0
b: (If Voted) Whom did you finally decide about whom to vote?
N (%) Valid (%)
Valid 1: On Election Day 103 9.0 10.2
2: After announcement of the Candidate 242 211 23.9
3: Before Election Campaign 597 52.1 59.0
8: Can’t say/Don’t know 70 0.1 0.9
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N (%) Valid (%)
Total 1012 88.3 100.0
Missing | 9: N.A. 134 11.7
Total 1146 100.0
c (If Not Voted) What is the reason because of which your could not vote during

this elections?

N (%) Valid

)

Valid 1: Did not know that I was a voter 1 1 7
2: Out of Station 38 3.3 28.4
3: Not Well 15 1.3 11.2
4: No interest/did not feel like voting 21 1.8 15.7
5: Prevented from voting by some people 5 4 3.7
6: Vote already caste by somebody before I went to 7 .6 5.2
vote
7: Fear of poll violence 3 3 2.2
8: Others 44 3.8 32.8
Total 134 11.7 100.0

Missing | 9: N.A. 1012 88.3

Total 1146 | 100.0

Q2: Now I would like to ask you about the 1999 Lok Sabha elections: were you able to vote or
not?

1: No 105 9.2
2: Yes 903 78.8
8: Can’t say/Don’t know 114 9.9
9: Not a voter 24 2.1
Total 1146 100.0

a (If Yes) To whom did you vote?

Valid (%)
Valid 01: Congtress 315 27.5 31.0
02: BJP 68 5.9 6.7
03: JD(U) 2 2 2
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N (%) Valid (%)

04: CPI 5 4 5
05: CPI(M) 2 A 2
06: BSP 47 4.1 4.6
08: Independents 17 1.5 1.6
09: Others 8 T .8
50: DBSM 23 2.0 2.2
55: SAD(B) 265 23.1 26.0
56: SAD(A)(MANN) 21 1.8 2.1
57: SHSAD(Tohra) 3 3 3
65: MNC 1 A |
80: Akali+BJP 12 1.1 1.2
98: Don’t know 230 20.0 22.6
Total 1017 88.7 100.0

Missing | 99: N.A. 129 11.3

Total 1146 100.0

Q3: While voting, to whom do you give more importance—whether to the party or to the

candidate or to your own caste community or something else?

1: Candidate 387 33.8
2: Party 577 50.3
3: Caste community 79 6.9
4: Something else 43 3.8
8: Can’t say/Don’t know 60 5.2
Total 1146 100.0
Q4. Now I will ask you about the election campaigning during this election. How much

interest did you take this time in election campaign, a great deal or somewhat or not at all?

N (%)
1: Not at all 629 54.9
2: Somewhat 322 28.1
3: Great Deal 195 17.0
Total 1146 100.0
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Q5:

During election campaigning parties and candidate organize various activities like—

canvassing, election meetings, rallies, processions etc. In how many such meetings and

rallied did you participate?

0: None 700 61.1
1: Some 269 23.5
2: Many 145 12.6
8: Can’t say/Don’t know 32 2.8
Total 1146 100.0
Qo6: During election campaigning, did any candidate, party worker or canvasser visited your

house asking for your vote?

1: No 382 33.3
2: Yes 724 63.2
8: Can’t say/Don’t know 40 3.5
Total 1146 100.0

Q7:

During elections people generally participate in various type of election activities in

support of their party or the candidate like organizing meeting, rallies, campaigning,

donations etc. Did you participate in such activities?

1: No 886 77.3
2: Yes 223 19.5
8: Can’t say/Don’t know 37 3.2
Total 1146 100.0

Q8:

What is your opinion about the performance of Akali Dal-BJP led government in Punjab
during the last 5 years? Are you very satisfied, satisfied or not at all satisfied?

(%0)

!

1: Not at all Satisfied 366 32.0
2: Somewhat Satisfied 333 29.1
3: Very Satisfied 314 27.4
8: Can’t say/Don’t know 133 11.6
Total 1146 100.0
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Q9: In your opinion, who should be the next chief-minister of Punjab?

01: Prakash Singh Badal 369 32.2
02: Sukhbir Badal 17 1.4
03: Amarinder Singh 272 23.7
04: Rajendra Kaur Bhattal 64 5.6
05: Harcharan Singh Brar 8 7
06: Jagmeet Singh Brar 17 1.5
07: Any one from Congress 77 6.7
08: Any one from SAD(B) 28 2.4
09: Others 296 25.8
Total 1146 100.0

Q10:  Now I will ask you about the work done by Akali Dal—BJP led government in Punjab
during the last 5 years. Whether you find any improvement or deterioration or no
difference in the following arear than what it was previously

a:  Development of Punjab
N (%)
1: Deteriorated 179 15.6
2: No Difference 335 29.2
3: Improved 539 47.1
8: Don’t know 93 8.1
Total 1146 100.0
b:  Corruption and scams
hY (%)
1: Deteriorated 382 33.4
2: No Difference 307 26.8
3: Improved 263 22.9
8: Don’t know 194 16.9
Total 1146 100.0
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c: Law and order

1: Detetiorated 169 14.8
2: No Difference 415 36.2
3: Improved 419 36.5
8: Don’t know 143 12.5
Total 1146 100.0

d:  Electricity Condition

1: Deteriorated 394 34.4
2: No Difference 248 21.7
3: Improved 473 41.2
8: Don’t know 31 2.7
Total 1146 100.0
e:  Irrigation facilities
(Vo)
1: Deteriorated 220 19.2
2: No Difference 317 27.7
3: Improved 376 32.9
8: Don’t know 232 20.3
Total 1146 100.0
f: Sikh-Hindu Brotherhood
(o)
1: Deteriorated 72 6.3
2: No Difference 355 31.0
3: Improved 553 48.2
8: Don’t know 167 14.5
Total 1146 100.0

LOKNITI, CSDS

Page 6




Punjab Postpoll 2002-Survey Findings

Q11:  Have you heard about the anti-terrorist law ‘POTO’?

1: No 786 68.6
2: Yes 360 31.4
Total 1146 100.0

a: (If Yes) What is your opinion about this law? Do you think that this law is fully justified
or justified or not justified or not at all justified?

N (%) Valid (%)
Valid 1: Not at all Justified 15 1.3 4.1
2: Not Justified 36 3.2 10.1
3: Some extent Justified 106 9.2 29.4
4: Fully Justified 108 9.4 30.0
8: Can’t say/Don’t know 95 8.3 26.4
Total 360 31.4 100.0
Missing | 9: N.A. 786 68.6
Total 1146 100.0
Q12:  What is your opinion about the overall performance of BJP led coalition government at

the center (Delhi) during the last 3 years? Are you fully satisfied or somewhat satisfied or
not at all satisfied with it?

1: Not at all Satisfied 188 16.4
2: Somewhat satisfied 417 36.4
3: Very satisfied 283 24.7
8: Can’t say/Don’t know 259 22.6
Total 1146 100.0

Q13:  About democracy people have different types of opinions. Some people believe that a
democratic government is more preferable than others; whereas some people believe that
an authoritarian government in some circumstances an authoritarian government is
better than a democratic one. But some people believe that whether it is a democratic
government or any other type of government it makes no difference. What is your
opinion about it?

1: Democracy is preferable 912 79.6
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N (%)
2: Sometimes Authorisation 53 4.6
3: Makes no difference 61 5.4
8: Can’t say/Don’t know 120 10.4
Total 1146 100.0
Q14: Do you think that your vote in the elections has any effect on the country’s governance or

it makes no difference?

!

1: Makes no Difference 159 13.9
2: Others 16 1.4
3: Has effect 895 78.1
8: Can’t say/Don’t know 77 6.7
Total 1146 100.0

Q15:  Recently the Supreme Court of India had directed the Punjab government to release
water from river Sutlej to Haryana. Have you heard about it?

1: No 472 41.2

2: Yes 674 58.8

Total 1146 100.0

a (If Yes) In your opinion to what extent is the directions of Supreme Court

justified-whether fully justified or somewhat justified or unjustified?
N (%) Valid (%)

Valid 1: Unjustified 285 24.8 42.2

2: Somewhat Justified 119 10.4 17.7

3: Fully Justified 151 13.2 22.4

8: Can’t say/Don’t know 120 10.4 17.8

Total 674 58.8 100.0
Missing | 9: N.A. 472 41.2
Total 1146 100.0

b:  (Ifyes) Which political party do you hold responsible for SYL crisis?

N (%) Valid (%)
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N (%) Valid (%)

Valid 01: Congtress 136 11.9 20.1
02: BJP 24 2.1 3.5
08: Independents 7 .6 1.0
09: Others 14 1.2 2.0
17: Lok Dal (Ajit) 1 A |
50: DBSM 1 A 2
55: SAD(B) 118 10.3 17.4
56: SAD(A)(MANN) 2 A 2
80: Akali+BJP 84 7.3 12.4
81: Congress+CPI 12 1.1 1.8
98: Don’t know 277 24.2 41.1
Total 674 58.8 100.0

Missing | 99: N.A. 472 41.2

Total 1146 100.0

Q16:  To what extent do you justify the decision of the Punjab government to provide free

electricity to the farmer—whether it is fully justified or somewhat justified or unjustified?

1: Unjustified 403 35.1

2: Somewhat Justified 255 22.3

3: Fully Justified 408 35.6

8: Can’t say/Don’t know 80 7.0

Total 1146 100.0
Q17: Do you believe in religious practice like offering prayers/namaaz/ardass etc.?

1: No 111 9.7
2: Yes 1035 90.3
Total 1146 100.0

(Ifyes) How many times to you offer it?

(%0)

Valid (%)

Valid

1: Only during festival

29

2.5

2.8

2: Occasionally

231

20.1

22.3

LOKNITI, CSDS

Page 9



Punjab Postpoll 2002-Survey Findings

N (%) Valid (%)
3: Once a week 65 5.7 6.3
4: Daily 706 61.6 068.2
8: Can’t say/Don’t know 5 4 5
Total 1035 90.3 100.0
Missing | 9: N.A. 111 9.7
Total 1146 100.0
Q18:  How regularly do you read newspapers-regularly or occasionally or rarely or never?
1: Never 459 40.0
2: Rarely 170 14.8
3: Sometimes 216 18.8
4: Regularly 302 26.3
Total 1146 100.0
Q19:  How regularly do you hear news on radio-regularly or occasionally or never?
1: Never 047 56.5
2: Rarely 229 20.0
3: Sometimes 152 13.2
4: Regularly 118 10.3
Total 1146 100.0
Q20:  How regularly do you watch news on Television—regularly or occasionally or rarely or

never?

1: Never 246 21.5
2: Rarely 153 13.3
3: Sometimes 315 27.5
4: Regularly 432 37.7
Total 1146 100.0
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Q21:  During the last few elections, the party to whom you or your family members voted,
which party do you consider yourself a committed supporter to be? Are you a supporter
of either—BJP, SAD(B) or BSP or INC or any other political party or a committed
supporter of no particular party?

1: Congtress Supporter 328 28.6
2: BJP Supporter 54 4.7
3: Akali Dal(B) supporter 345 30.1
4: BSP Supporter 04 5.6
5: Supporter of any other Party 43 3.8
6: Supporter of no particular party 246 21.5
8: Can’t say/Don’t know 066 5.8
Total 1146 100.0
Q22: Do you agree with the view that political parties in Punjab gave undue preference to their

relatives (Nepotism) ticket distribution during this election? If yes, would you like to
mention any particular party?

1: Akali Dal(B) 168 14.7
2: BJP 13 1.2
3: Congress 97 8.4
5: Don’t think so 78 6.8
6: All Party 352 30.7
8: Can’t say/Don’t know 438 38.2
Total 1146 100.0
Q23: In recent years, the interference of political parties in religious institutions has increased

manifold. Do you agree with it?

1: No 452 39.4
2: Yes 694 60.6
Total 1146 100.0

a (If Yes) Up to what extent do you think it had an effect on this election-to a great

extent or somewhat or not at all?

(%) Valid (%)
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Valid (%)
Valid 1: Not at all 23 2.0 3.3
2: Somewhat 249 21.8 35.9
3: Great Extent 360 314 51.9
8: Can’t say/Don’t know 62 5.4 8.9
Total 694 60.6 100.0
Missing | 9: N.A. 452 39.4
Total 1146 100.0

Q24:  Have you heard about the abolition of Octroi tax in Punjab?

1: No 262 22.9
2: Yes 824 71.9
8: Can’t say/Don’t know 59 5.2
Total 1146 100.0

a: (If Yes) Up to what extent do you justify the decision-whether fully justified or

somewhat justified or not justified?

N (%) Valid (%)
Valid 1: A late decision 91 8.0 10.3
2: Not Justified 143 12.5 16.2
3: Some Extent Justified 181 15.8 20.5
4: Fully Justified 323 28.2 36.5
8: Can’t say/Don’t know 145 12.7 16.4
Total 884 77.1 100.0
Missing | 9: N.A. 262 22.9
Total 1146 100.0
Q25: Have you heard of farmers committing suicide in Punjab during the last few years due to

agricultural neglect?

1: No 388 33.8
2: Yes 758 66.2
Total 1146 100.0
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Q26:  (IfYes) Whom do you hold responsible for it?

N (%) Valid (%)
Valid 1: Central Government 90 7.9 11.9
2: State Government 166 14.5 21.9
3: Both 155 13.5 20.4
4: Others 157 13.7 20.7
8: Can’t say/Don’t know 190 16.6 25.0
Total 758 66.2 100.0
Missing | 9: N.A. 388 33.8
Total 1146 100.0

27: Some people believe that Hindu-Sikh amity can be maintained in Punjab only by SAD
peop ty ] y by
(B)-BJP alliance. What is your opinion about it?

1: Not Justified 305 26.6
2: Justified 242 21.1
3: Fully Justified 341 29.7
8: Can’t say/Don’t know 259 22.6
Total 1146 100.0
Q28:  In year opinion, which party or alliance is best suited for maintaining peace in Punjab?
hY (%)
01: Congtress 272 23.7
02: BJP 13 1.1
03: JD(U) 1 |
04: CPI1 2 2
05: CPI(M) 1 1
06: BSP 22 2.0
08: Independents 5 5
09: Others 8 7
55: SAD(B) 83 7.2
56: SAD(A)(MANN) 6 .6
57: SHSAD(Tohra) 2 2
58: LBP 7 .6
60: UKD 1 1
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hY (%)
62: MPP 1 |
80: Akali+BJP 279 24.3
81: Congress+CPI 114 10.0
82: BJP+Panthik Morcha 31 2.7
98: Don’t know 214 18.7
99: N.A. 83 7.2
Total 1146 100.0
Q29:  During the last 5 years, as compared to the past do you think your socio-economic

condition has improved or deteriorated or remained the same?

1: Deteriorated 219 19.1
2: Remained Same 499 43.5
3: Improved 409 35.7
8: Can’t say/Don’t know 19 1.7
Total 1146 100.0

Q30:  To what extent do you think that the methods adopted by the terrorists to get their
demands fulfilled was—justified, fully justified or somewhat justified or not at all
justified?

1: Not at all 406 35.4
2: Not justified 424 37.0
3: Some extent Justified 88 7.7
4: Fully Justified 62 5.4
8: Can’t say/Don’t know 167 14.5
Total 1146 100.0

Q31:  To what extent do you think that the steps taken by the Punjab Police in curbing
terrorism in Punjab was justified—fully justified or somewhat justified or not justified or
not at all justified?

1: Not at all 104 9.1
2: Not justified 98 8.5
3: Some extent Justified 354 30.8
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4: Fully Justified 373 32.5
8: Can’t say/Don’t know 217 19.0
Total 1146 100.0
Q32:  While casting your vote in the election booth did the electoral staff put an indelible mark

on your finger?

!

2: Not justified 528 46.1

3: Some extent Justified 426 37.2

4: Fully Justified 149 13.0

8: Can’t say/Don’t know 42 3.7

Total 1146 100.0
Q33:  Was a mark put on your finger while casting your vote in the voting booth?

!

(%)

1: Voted but Mark disappeared 127 11.1
2: Mark Visible 884 77.2
3: Could not confirm 62 5.4
9: N.A. 72 6.3
Total 1146 100.0

B1:

What is your age?

BACKGROUND INFORMATION|

!

1: Up to 25 Years 134 11.7
2: 26-35 Years 312 27.2
3: 36-45 Years 280 24.4
4: 46-55 Years 191 16.7
5: 56 years and above 229 20.0
Total 1146 100.0
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B2:

Gender

1: Male 686 59.9
2: Female 460 40.1
Total 1146 100.0
B3: What is your marital status?
1: Unmarried 109 9.5
2: Married 983 85.8
3: Divorced 8 7
4: Widowed etc. 46 4.0
Total 1146 100.0
B4: What is your highest level of education
N (%)
0: Non Literate 276 24.1
1: Below Primary 109 9.5
2: Middle Fail 159 13.9
3: Matric Fail 124 10.8
4: Matric 210 18.3
5: College No Degtree 130 11.3
6: Graduate 99 8.7
7: Post Graduate 31 2.7
8: Professional Degree 7 .6
Total 1146 100.0
Bo: What is/has been the main occupation of the respondent?
N (%)
02: Engineers 5 4
03: Doctors 4 3
05: Accountants 1 1
06: College/University Teachers 4 3
09: Other Higher Professional 4 4
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hY (%)
12: Alternative Doctors 2 2
13: Medical Technician 4 4
14: School Teachers 20 1.7
15: Nursery Teachers 12 1.1
22: Managers 4 4
23: Officer Class-1 3 3
24: Officer Class-11 10 8
25: Class-111 Employee 33 2.9
26: Superintendents 5 4
27: Traditional Clerks 2 2
28: Class-1V Employee 19 1.7
29: Other Administrative workers 9 8
30: Big Businessmen 5 5
31: Medium Businessmen 32 2.8
32: Small Businessmen 58 5.0
33: Petty Businessmen 16 1.4
34: Hawkers 4 4
35: Sales Executive 2 2
36: Salespersons 3 2
39: Other Businessmen 10 9
40: Waiters 2 A
42: Barbers 1 |
43: Ayahs, Maids. 1 1
44: Chowkidars 2 2
45: Sweepers 1 1
49: Other Service Workers 6 .5
50: Mechanics 36 3.2
51: Electricians 3 3
52: Jewelers 4 3
53: Tailors 7 .6
54: Weavers 8 7
55: Shoemakers 1 |
57: Carpenters 9 8
59: Other Skilled Workers 4 4
61: Masons 1 A
63: Stone-Cutter 1 A
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hY (%)
64: Furniture 1 A
65: Rickshaw-Pullers 1 A
66: Unskilled Labours 46 4.0
69: Other Semi-Skilled Workers. 9 .8
70: Cultivators 20+ Acres 23 2.0
71: Cultivators 10=20 Acres 31 2.7
72: Cultivators 5-10 Acres 44 3.8
73: Cultivators 1-5 Acres 76 6.6
74: Cultivators 0-1 Acre 13 1.1
75: Tenant-5+ Acres 1 A
76: Tenant-0-5 Acres 6 5
78: Agricultural Labour 49 4.2
79: Other Agricultural Workers 30 2.6
80: Live-Stick Firming 3 2
81: Dairy Firming 6 .6
83: Shepherds 3 2
89: Other Breeders 2 |
90: House-Wife/Husbands 370 32.3
91: Students 31 2.7
92: Employment Seekers 22 1.9
93: Unemployed 5 4
95: Others Occupation 4 4
98: Unidentifiable 5 4
99: N.A. 10 9
Total 1146 100.0
B7: (If respondent is not the main earner) Main occupation of the main earner of the
family?
hY (%)
02: Engineers 5 5
03: Doctors 5 4
06: College/University Teachers 4 3
09: Other Higher Professional 26 2.3
10: Science Technician 1 |
12: Alternative Doctors 3 3
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hY (%)
13: Medical Technician 4 4
14: School Teachers 20 1.8
15: Nursery Teachers 8 7
18: Priests 1 A
19: Other Lowers Professional 1 |
21: Elected Official(District) 1 1
22: Managers 6 5
23: Officer Class-1 5 4
24: Officer Class-11 18 1.6
25: Class-111 Employee 52 4.5
26: Superintendents 4 4
27: Traditional Clerks 6 .5
28: Class-1V Employee 30 2.6
29: Other Administrative workers 11 9
30: Big Businessmen 14 1.2
31: Medium Businessmen 49 4.3
32: Small Businessmen 97 8.5
33: Petty Businessmen 24 2.1
34: Hawkers 11 9
35: Sales Executive 4 3
36: Salespersons 4 3
37: Shop Assistants 2 1
39: Other Businessmen 16 1.4
40: Waiters 2 2
41: Dhobi 1 |
42: Barbers 1 1
44: Chowkidars 2 2
45: Sweepers 1 1
49: Other Service Workers 5 .5
50: Mechanics 53 4.6
51: Electricians 3 3
52: Jewelers ¢ 5
53: Tailors 5 4
54: Weavers 7 .6
55: Shoemakers 7 .6
57: Carpenters 14 1.2
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hY (%)
59: Other Skilled Workers 3 2
61: Masons 2 2
62: Potters 1 a
63: Stone-Cutter 3 3
64: Furniture 4 3
65: Rickshaw-Pullers 6 5
66: Unskilled Labours 77 6.8
69: Other Semi-Skilled Workers. 11 9
70: Cultivators 20+ Acres 26 2.2
71: Cultivators 10=20 Acres 62 5.4
72: Cultivators 5-10 Acres 69 6.0
73: Cultivators 1-5 Acres 121 10.6
74: Cultivators  0-1 Acre 13 1.1
75: Tenant-5+ Acres 4 3
76: Tenant-0-5 Acres 12 1.0
78: Agricultural Labour 68 5.9
79: Other Agricultural Workers 46 4.0
80: Live-Stick Firming 3 3
81: Dairy Firming 7 .6
83: Shepherds 4 3
84: Forest Produce Gathere 1 A
85: Hunters 1 A
89: Other Breeders 4 3
90: House-Wife/Husbands 10 9
93: Unemployed 1 1
95: Others Occupation 3 3
98: Unidentifiable 3 2
99: N.A. 43 3.8
Total 1146 100.0
B8: What is your Caste/]Jati-Tribe?

01: Brahmin 42 3.7
02: Bhumihar 2 1
03: Rajput 16 1.4
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04: Kayasthas 2 2
05: Vaishya 42 3.7
06: Jain 8 7
07: Punjabi Khatri 77 6.7
09: Other Upper Caste 1 1
10: Jat 13 1.1
19: Other PP 6 5
21: Yadav 1 A
23: Lodh 1 1
29: Other Peasant OBC 4 3
30: Bunkar 1 A
31: Darzee 1 1
34: Badhai 1 A
35: Kumhar 1 A
36: Lohar 3 3
37: Sonar 9 .8
40: Kewat 6 5
41: Dhobi 1 1
42: Nai 4 3
44: Jogi 1 A
45: Traders OBC 1 A
48: Entertaining Caste 3 2
49: Other Service OBC 2 A
50: Jatav 79 6.9
51: Balmiki 16 1.4
52: Pasi 1 A
53: Rajbanshis 1 A
54: Namasudras 3 3
56: Mahar 3 2
57: Dhobi 6 5
59: Other SC 23 2.0
72: Rajput(Mus) 2 2
73: Other Muslim Upper Caste 2 2
75: Momin/Ansar 1
77: Ex-Untouchable 4 3
80: Jat Sikh 406 35.4
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81: Khatri Sikh 49 4.3
82: OBC Sikh 91 7.9
83: Majhabi Sikh 174 15.2
84: Other Sikhs 8 7
85: Upper Christian 3 2
86: OBC Christian 3 2
87: Dalit Christian 2 2
88: Christian no caste 4 4
92: Buddhists 1 1
95: Hindu No Caste 4 3
98: No religion no Caste 3 3
99: N.A. 11 1.0
Total 1146 100.0
a:  And what is your Caste group?
N (%)
1: Scheduled Caste(SC) 323 28.2
2: Scheduled Tribe(ST) 1 1
3: Other Backward Caste(OBC) 151 13.2
4: General/Others 672 58.6
Total 1146 100.0

BO: Which religion do you follow?

1: Hindu 403 35.1
2: Muslim 6 5
3: Christian 15 1.3
4: Sikh 716 62.5
6: Jain 1 1
8: Others 6 6
Total 1146 100.0
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1: Village 696 60.7
2: Town 255 22.2
3: City (5,00,000+) 195 17.0
Total 1146 100.0

B17:

a: Floor material

Type of house where R lives (own or rented)

1: Mud 142 12.4
2: Wood/Bamboos 6 .6
3: Brick 314 27.4
4: Stone 35 3.1
5: Cement 540 47.1
6: Mosaic/Floor Tiles 105 9.2
7: Others 3 2
Total 1146 100.0

b: Wall Material

(o)

1: Grass/Thatch (igqoky)/Bamboos etc. 13 1.1
2: Plastic/Polythene 3 3
3: Mud/Unburnt brick 102 8.9
4: Wood 2 2
5: G.1./Metal/Asbestos sheets 24 2.1
6: Burnt brick 488 42.6
7: Stone 38 3.3
8: Concrete 472 41.2
9: Others 3 3
Total 1146 100.0
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c: Roof Material

1: Grass/Thatch/Bamboos/Wood/Mud etc. 108 9.4
2: Plastic/Polythene 4 4
3: Tiles 123 10.8
4: Slate 4 3
5: G.I./Metal/Asbestos sheets 29 2.5
Brick 296 25.8
Stone 10 9
Concrete 567 49.5
Others 5 4
Total 1146 100.0
B12: Total Number of rooms
N (Vo)
1: One 64 5.6
2: Two 234 20.4
3: Three 283 24.7
4: Four 231 20.2
5: Five 127 111
6: Six 77 6.7
7: Seven 42 3.6
8: Eight 45 3.9
9: Nine and above 44 3.8
Total 1146 100.0
B14:  Number of married couples
1: One 552 48.2
2: Two 421 36.7
3: Three 119 10.4
4: Four 26 2.2
5: Five 7 .6
7: Seven 2 A
9: Nine and above 20 1.7
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Total

100.0

B15: Do you or your family own the following:

a:  Car/Jeep/Van

1: No 961 83.8
2: Yes 185 16.2
Total 1146 100.0

b: Tractor

1: No 847 73.9

2: Yes 299 26.1

Total 1146 100.0
c: Television

1: No 190 16.6
2: Yes 956 83.4
Total 1146 100.0

d:  Scooter/Motorcycle

1: No 503 439
2: Yes 643 56.1
Total 1146 100.0

e:  Telephone

1: No 637 55.6
2: Yes 509 44.4
Total 1146 100.0
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Electric fan/Cooler

1: No 119 10.3

2: Yes 1027 89.7

Total 1146 100.0
g:  Bicycle

1: No 256 22.4

2: Yes 890 77.6

Total 1146 100.0
h: Radio

1: No 380 33.1
2: Yes 766 66.9
Total 1146 100.0

Wrist Watch

1: No 122 10.6
2: Yes 1024 89.4
Total 1146 100.0

Pumping set

1: No 578 50.4
2: Yes 568 49.6
Total 1146 100.0
k: Bank account
hY (%)
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1: No 526 459
2: Yes 620 54.1
Total 1146 100.0

B16: Source of Drinking Water

1: Tap 540 471
2: Hand Pump 530 46.3
3: Tubewell 37 33
4: Well 16 1.4
5: Tank/Pond 2 A1
6: River/Canal 2 2
8: Others 18 1.6
Total 1146 100.0
B17: Source of lighting
hY (%)
1: Electricity 1097 95.7
2: Kerosene 33 2.9
3: Solar/Gobar gas 2 2
4: Other oil 2 2
5: Others 5 4
6: No lighting 7 .6
Total 1146 100.0
B18: Source of Fuel used for cooking
N | (%)
0: No cooking 2 2
1: Fitewood 274 23.9
2: Crop residue 34 2.9
3: Cowdung cake 105 9.2
4: Coal/charcoal 1 A1
5: Kerosene 39 3.4
6: Lpg 679 59.3
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N | (%)
7: Electricity 1 1
8: Bio Gas 10 9
9: Others 1 1
Total 1146 100.0
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